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L'association Memoriav est le pôle de compétence suisse pour la sauvegarde du patrimoine audiovisuel (film, photo, son, vidéo). Elle soutient des projets de préservation, d'accessibilité et de diffusion, contribue à la mise en réseau et à la formation et s'engage en faveur de l'élaboration et de la mise en œuvre de recommandations et de normes. 

A partir du 1er septembre 2021 ou à convenir, le poste suivant est à repourvoir au sein de notre Secrétariat général à Berne :

Collaborateur (-trice) scientifique (50%)

Vos tâches

Vous travaillerez de manière centralisée sur le projet d'inventaires cantonaux audiovisuels et serez la personne de contact pour le département vidéo au sein du Secrétariat général. Vous coordonnerez les tâches de ce domaine et travaillerez en étroite collaboration avec le réseau de compétences vidéo et les spécialistes concernés. Vous assumerez des tâches dans le domaine de la gestion des données et répondrez aux questions relatives à l'archivage numérique à long terme des documents audiovisuels. 

Votre profil
Nous recherchons une personnalité ayant un diplôme universitaire, une formation complémentaire en archivistique ou en bibliothéconomie ou en sciences de l’information ou une expérience professionnelle dans une institution de mémoire. 

Vous avez de l'expérience dans la gestion de projets, vous connaissez les exigences des données numériques et de leur conservation et vous avez une affinité avec les médias audiovisuels.
Vous êtes proactif, orienté solutions et communicatif. Vous avez une très bonne maîtrise de l'allemand, du français et de l'anglais (oral et écrit). Vous avez l'esprit d'équipe et êtes flexible.

Nous proposons 

Un poste à responsabilités varié au sein d'une équipe sympathique et motivée, ainsi que des conditions d'emploi attrayantes (par exemple travail à domicile, temps de travail annualisé). Le lieu de travail est Berne. 

Cette offre vous intéresse? Dans ce cas, nous nous réjouissons de recevoir votre dossier de candidature jusqu’au 7 août 2021 par courriel à cecile.vilas@memoriav.ch.

Si vous avez des questions, n'hésitez pas à contacter la directrice Cécile Vilas : cecile.vilas@memoriav.ch ou 031 380 10 82

